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20a tappa                                                                                                                                           sabato 29 maggio 2010 

BORMIO – PONTE DI LEGNO (TONALE)  km 179

LA CRONACA

PARTENZA

144 corridori partono da Bormio alle 12.29. Mossiere della tappa l’Assessore allo Sport del Comune della città di partenza, Simone Schiantarelli. Subito bagarre in testa al gruppo.

Evadono in 13: Serpa Perez, Wurf, Grivko, Stangelj, Gaudin, Zandio, Fouchard, Martin, Righi, Sabatini, Facci, Weening e Didier. Al km 24 il loro vantaggio è di 34”. Al km 38: 56”.

Il gruppo rinviene e riassorbe tutti i fuggitivi tranne Martin, che rimane solo al comando. La media della prima ora di corsa è di 44,700 km/h. Martin viene agganciato da 19 contrattaccanti: Failli, Dupont, Serpa Perez, Wurf, Stangelj, Voekcler, Tschopp, Zandio, Wyss, Moncoutie, Fouchard, Pirazzi, Cunego, Righi, Lloyd, Winning, Pinotti, Petrov e Didier.

All’inizio della salita verso la Forcola di Livigno i 20 uomini di testa hanno un vantaggio di 1’09” sul gruppo guidato da uomini della Liquigas - Doimo. Attacco di Sastre e Simoni. Lo spagnolo in breve raggiunge i battistrada e così fa anche Simoni, subito dopo. Si ritira Stefano Garzelli mentre si sfilaccia il gruppetto al comando. A metà della salita il gruppo insegue i fuggitivi con un ritardo di 1’55”. Vinokourov esce dal plotone e insegue a 1’07”. Il gruppo maglia rosa a 1’50”. Il kazako aggancia i 16 al comando. Media dopo due ore di corsa: 37,600 km/h.

Gran Premio della Montagna: Forcola di Livigno (I/CH) [m 2.315] - km 72,800

Questa la situazione: Lloyd, Pirazzi, Didier e gli altri atleti della fuga. A 1’40” il plotone guidato dagli uomini della maglia rosa, Ivan Basso.

Gran Premio della Montagna: Passo di Eira [m 2.211] - km 93,600

I passaggi: Lloyd, Wyss, Sastre e il resto della fuga di cui non fa più parte Cunego, riassorbito dal gruppo. Gruppo maglia rosa, forte di una cinquantina di unità, che transita con un ritardo di 1’07”. Lungo l’ascesa verso il Passo di Foscagno, dalla testa della corsa, allunga Pirazzi.

Gran Premio della Montagna: Passo di Foscagno [m 2.291] - km 100,500

Passa solitario Pirazzi; a 50” Lloyd che anticipa Wyss e gli altri fuggitivi. Il gruppo a 1’45”.

34,000 km/h è la media dopo tre ore di corsa. Pirazzi guadagna terreno e, a 50 km dal traguardo, ha 1’24” sugli immediati inseguitori e 2’22” sul gruppo, sempre guidato dalla Liquigas – Doimo. 

Forcing di Vinokourov, verso Santa Caterina Valfurva, che riprende Pirazzi 

Traguardo Volante: Santa Caterina Valfurva - km 135,600

I transiti: Simoni, Moncoutie, Pinotti e gli altri cinque rimasti davanti. Il gruppo Maglia Rosa a 1’48”.

Inizia l’ascesa verso il Passo di Gavia. Sullo slancio Simoni e Moncoutie guadagnano 25” su Sastre, Vinokourov, Pinotti, Lloyd, Tschopp e Pirazzi. Quest’ultimo, sulle prime rampe del Gavia, si stacca e viene riassorbito dal plotone. Allungo di Vinokourov che in breve si riporta sui due di testa, insieme a Tschopp, Sastre, Lloyd e Pinotti. Poco dopo si stacca Moncoutie. 6 uomini al comando. Progressione di Simoni che si porta dietro Tschopp. Ai-35 dal traguardo i due di testa hanno 16” sui quattro inseguitori e 1’24” sul gruppo maglia rosa. A 3 km dalla Cima Coppi, Simoni e Tschopp hanno 42” sugli inseguitori. Il gruppo a 1’24”.

Gran Premio della Montagna: Passo di Gavia “Cima Coppi” [m 2.618] - km 148,800

Tschopp anticipa Simoni. A 38” Lloyd, Sastre, Vinokourov e Pinotti. Il plotone a 1’16”. In discesa Tschopp si toglie di ruota Simoni. Questa la situazione a 15 dall’arrivo: Tschopp con 55” su Simoni; 1’20” Vinokourov, Righi e Karpets; a 1’38” Sastre e Pinotti; a 2’12” il gruppo maglia rosa.

Ripreso Simoni dai tre che lo inseguivano. A Ponte di Legno inizia la salita verso il Passo del Tonale.

Ai – 10 Tschopp conserva 1’ su Karpets, Righi e Vinokourov; 1’40” su Sastre e Pinotti; 2’16 sul gruppo. Forcing di Vinokourov, con alla ruota Righi, all’inseguimento di Tschopp. In difficoltà Karpets. Ai -5 il battistrada ha ancora 48” sui due immediati inseguitori. Insiste Tschopp. Da dietro intanto scatto di Evans con Nibali che guida l’inseguimento. Evans, che guadagna terreno, scavalca anche Vinokourov e Righi. Allungo anche di Scarponi seguito da Basso. Nibali in difficoltà.

ARRIVO E GPM Ponte di Legno - Tonale [m 1.883]

Vince Johann Tschopp che anticipa Evans di 16”. Terzo, a 25”, Basso che batte in volata Scarponi. 

Al quinto posto Arroyo a 41” e sesto Nibali a 43”. Tempo del vincitore: 5h 26’ 47”, alla media di 32,865 km/h

Ivan Basso conserva la Maglia Rosa che gli viene consegnata sul palco dal Sindaco di Vermiglio, Denis Bertolini e dal Presidente dell’Apt della Val di Sole, Luciano Rizzi. Il vincitore, invece, viene premiato dal Sindaco di Ponte di Legno, Mario Bezzi.
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