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8a tappa                                                                                                                                        domenica 16 maggio 2010 

CHIANCIANO TERME – TERMINILLO  km 189

LA CRONACA

PARTENZA

Alle 12.24 partono da Chianciano Terme 191 concorrenti.

Ad abbassare la bandierina del via, il Sindaco, Gabriella Ferranti.

Dopo 20 km di corsa il gruppo viaggia sempre compatto. Da segnalare i ritiri di Petacchi e Andrea Masciarelli. La media della prima ora di è di 41,800 km/h.

Gran Premio della Montagna: Valico di Monte Nibbio [m 544]

I passaggi: Lloyd, Krivstov e Ochoa che anticipano leggermente il gruppo. Lungo la discesa il plotone si fraziona in due tronconi e tra la prima parte e la seconda il distacco è di 1’. Nel primo gruppo, che a Baschi (km 72) ha un vantaggio di 1’45” sul secondo, è presente anche la maglia rosa. Al km 76 allungano in 17:Hinault, Ochoa, Rodriguez, Tschopp, Uran Uran, Moncoutie, Brandle, Kruijswijk, Froome, Petrov, Chris Sörensen, Stortoni, Sarmiento, Ravard, Voeckler, Engels e Cummings. I fuggitivi, al km 80, viaggiano con 1’48” sul gruppo che si è ricompattato alle loro spalle.

Al km 84 la fuga ha 2’55” sugli inseguitori guidati a forte andatura dalla Lampre – Farnese. La media dopo due ore di gara è di 43,000 km/h.

In zona rifornimento (km 95): 1’40”. Si organizzano e collaborano i battistrada e in località Amelia (km 105) il vantaggio è nuovamente aumentato: 2’45”.

Traguardo Volante: Terni (km 129)

Passano Ravard, Brandle e Sörensen e gli altri 14 attaccanti. Il plotone transita con un ritardo di 2’55”.

Gran Premio della Montagna: Marmore [m 368] (km 138)

I transiti: Hinault, Rodriguez e Voeckler con a ruota i compagni di fuga. Il gruppo a 2’40”. 

A 40 km dall’arrivo: 2’55”. Ai -35: 2’48”. E’ sempre la Lampre – Farnese a guidare l’inseguimento. 

Ai –30: 3’20”. Ai -25: 3’15”. A Rieti, 20 km dal traguardo: 2’50”. Media dopo 4 ore: 42,350 km/h. 

Inizia la salita verso il Terminillo. Il vantaggio dei 17 di testa è di 2’40”. Si sfilaccia il gruppetto di testa. Lungo l’ascesa guadagnano gli inseguitori: 1’50”. Attacco di Stortoni a 10 km dal traguardo seguito da Sörensen. Il gruppo transita a 2’10”. Due uomini al comando. Ai -8 il gruppo ha 1’50”. In difficoltà Stortoni. Sörensen solo al comando che conserva, a 5 dall’arrivo, 1’35” sul gruppo maglia rosa dove, sono da segnalare, allunghi di Scarponi e Cunego, tutti stoppati. Esce dal gruppo inseguitore Tondo Volpini. 

Sotto lo striscione dell’ultimo chilometro il battistrada conserva ancora 22” su Stortoni e 42” su Tondo Volpini con a ruota Petrov. Il gruppo maglia rosa transita a 1’12”.

ARRIVO E GPM

Vince in solitudine Chris Sörensen davanti a Simone Stortoni e Xavier Tondo Volpini.

Alexandre Vinokourov conserva la maglia rosa.

Tempo del vincitore: 4h50’48” alla media oraria di 38,995 km/h.

Premia il vincitore Antonio Cicchetti, Assessore all’istruzione e alla cultura della Regione Lazio.
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